



走近优秀的校园记者 辅导老师

株洲晚报融媒体记者/谭筱



图为彭晓芳老师和学生们。
被访者/供图

美的学校教师 彭晓芳： 用心教书 用爱育人

【优秀辅导员风采】

彭晓芳：荷塘区美的学校语文老师、二年级年级组长、中共党员。株洲日报社校园记者优秀辅导老师。荷塘区第五届园丁奖获得者。区级最美班主任、区级优秀中队辅导员、区级美好教师、区级优秀党员，区级最美阅读推广人。指导学生多次获得国家、省市区奖项。

当过班主任的老师都曾自我调侃：班主任是全国最小的主任，权力小，责任大。生不完的气，处理不完的问题，早出晚归，心总是吊着。美的学校的彭晓芳老师就是这样一位“责任大、职级小”的“主任”。

在美的学校彭晓芳老师看来，想要管理好班级，必须关心、了解每一个学生。特别是问题学生，她会把握好时机，自然而然地提出对他们的一些要求，这样会收到较好的教育效果。课余时间她会跑到这些学生中间和他们聊聊天，告诉他们这几天哪里进步了，也会提醒哪里做得不够好。这样，学生们受到鼓励后会变得更加积极向上，也会及时地改掉一些毛病和缺点。

“株洲日报社校园记者平台是锻炼学生与人交流、与人合作、善于观察、解决问题能力的良好途径。”平日里，彭晓芳老师主动指导学生参与校内和校外各项校园记者活动。

担任校园记者辅导老师的五年里，彭晓芳老师表示，孩子们在潜移默化中不断提高自己，既开阔了视野，又增长了见识、丰富了阅历，同时提高了脚力、眼力、脑力和笔力。



课堂上的吴晨曦老师。
被访者/供图

天元区泰山学校 教师吴晨曦： 做学生 成长路上的 引路人

【优秀辅导员风采】

吴晨曦：天元区泰山学校教室发展中心干事，中小学一级教师，天元区2022年教书育人优秀奖获得者。连续两年获评年度校园记者工作“优秀辅导老师”称号。

亲和、活力，眼里始终含着笑意，这是天元区泰山学校教师吴晨曦给人的第一印象。吴晨曦说，自己最喜欢的事情就是教书——每当培养出一个学生，都会给她带来无尽的喜悦。

近十载春秋，她把热爱写进教育工作的春夏秋冬。她热爱数学教育，她推行数学课堂应集自由、趣味和探究为一体；她热爱数学教研，曾多次撰写论文获奖；她热爱学生，多次获评学生“我心中的好老师”。

毕业参加工作以来，她勤勉负责，努力上进，把大量的时间和精力投入到班级管理 and 数学教学中。虽然班级管理事务多、教学任务重，但她把这些当成对自己的锻炼和考验，兢兢业业做好知识的传播者、班级的当家人。

当提到作为一名教师需要最重要的品质，吴晨曦说是仁爱之心，她说，因为有仁爱之心，才会为了所爱的学生而努力学习专业技能、研究、探索和积累。

她寄语株洲日报社校园记者们：实践是检验真理的唯一标准，要始终保持对学习的热情和好奇心。若干年后，这些都会成为你们成长中美好的回忆。

发现 闪光 老师 致敬 教师节

株洲日报社校园记者会客厅 (立人学校专场)举行

株洲日报社
校园记者会
客厅现场。
记者/颜家萍 摄



本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/谭欣艺 张敏婷) 近日,株洲日报社校园记者会客厅(第一期)“发现‘闪光’老师 致敬教师节”主题活动走进芦淞区立人学校。

本次会客厅以沙龙访谈的形式进行,立人学校校园记者对话学校党支部书记、校长邓英姿,并采访芦淞区2022-2023学年“十佳课改能手”胡蜜蜂老师、芦淞区2022-2023学年“十佳班主任”陈锡老师,活动由株洲日报社校园记者俱乐部部长棉花糖老师担任嘉宾主持。

“有些家长认为只有考试分数高的同学才是好学生,对这个问题您是怎样看待的?立人学校前身是什么?动力立人是什么意思呢?”校园记者王浩龙向邓英姿校长提问。

“我们学校推荐课堂改革方面,有哪些好的做法?我们现在的课堂和您小时候上学的课堂有哪些不一样?”校园记者谭毅濠、孙仁靖向胡蜜蜂老师提问。

“您是如何了解班上的学生?大部分学生都很怕班主任,但您和学生就像朋友一样相互尊重,您是怎么做到的呢?”校园记者洪语宸、龙思涵向陈锡老师提问到。

过程中,校园记者们积极思考与发问,并现场给出了“老师,我很满意你的回答”这样可爱的评价。现场还随机抽取了家长的提问,由邓英姿校长进行回答。

本次活动拉近了学子与校长、老师之间的距离,通过直播的方式让更多家长了解了立人学校的办学特色和办学理念。校园记者杨浩然妈妈作为家长代表全程参与活动并发言,她表示“这样的活动非常有意义,不但促进师生关系,更让家长更了解学校老师的付出,我们作为家长应怀有一颗感恩的心,感谢老师。”

据介绍,株洲日报社校园记者会客厅是株洲日报社校园记者俱乐部推出的全新直播活动,后期将会有不同的主题、走进不同学校,让校园记者对话更多大人物。

荷塘区小学科学研训暨宾雨小学 科学工作室活动举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/黄珊) 9月7日,由荷塘区教育教学研究指导中心和宾雨小学科学工作室联合开展的小学科学研训活动在市实验小学举办,全区近100名科学教师参与活动。

活动中,实验小学全体科学教师以一首《稻香》杯子歌舞深情表演拉开了本次活动的序幕,实小科学组的演绎燃起了全区科学教师对荷塘科学团队的热爱,对团队中人与事的感激与眷恋、祝愿与期许。

荷塘区教育教学研究指导中心主任

吴健针对如何在小学科学教育中强师提质,给老师提出了几点要求和希望:聚焦核心素养,上好一堂堂课;聚能专业发展,点亮一盏盏灯;聚力团队共进,树立一面面旗。

市教师培训中心工会主席匡锋带来《新时代教师应锤炼的“六力”——与小学科学教育教师谈专业成长》专题讲座,引发了老师们深刻的共鸣与思考。

科学教育质量提升是每一位科学老师追求的目标,有目标还要有方法。荷塘区的四位优秀的科学老师代表学校分享了在科学教学质量提升方面的宝贵经验。

感念师恩 真情祝福



9月8日上午,天元区银海学校举行“鲲鹏少年启新程,桃李芬芳颂师恩”秋季开学典礼暨教师节感恩活动。全校学生分别演唱暑假音乐作业成果《祖国不会忘记你》《都有一颗红亮的星》以颂师恩。“老师,节日快乐!”学生们将亲手制作的祝福福签送给老师以表感恩之心。简单的仪式让老师幸福感充盈,更加坚定了立德树人的使命担当。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/唐颖 摄影报道